



奋进新征程 续写新篇章

大洪山风景名胜区党委书记 汪海涛
 大洪山风景名胜区管委会主任 黄荆

一元复始,万象更新。值此新年到来之际,大洪山风景名胜区向长期关心、支持景区发展的各位领导、社会各界表示衷心的感谢!向奋战在景区一线的干部职工致以诚挚的谢意和新年的问候!

春华秋实,天道酬勤。2020年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府的坚强领导下,坚持稳中求进、进中求好、补齐短板工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展,抓“六保”、促“六稳”,着力推进国家级和省级旅游度假区创建,实现了经济平稳运行和社会和谐稳定。

这一年,我们众志成城,全力奋战防疫防汛。新冠肺炎疫情防控“集结号”吹响以来,我们坚持“严、细、实”的工作方针,严防死守织密防控网,先后组建14个工作专班,45个农村党员责任区,动员80余名驻村工作队队员,60余名志愿者,128名农村党员突击队奔赴全区抗疫战场,仅用12天时间在全市率先实现新增确诊病例、疑似病例零增长,用实际行动在疫情防控阻击战中践行初心和使命。6月下旬,景区连降特大暴雨,造成景区山上、山下发生大小地质灾害100余处,造成各类直接经济损失4000余万元。面对严峻汛情,我们不等不靠,一线办公,多方协调,全区没有发生一例次生事件,没有出现一处重要堤坝垮口溃破,灾后除险和生产恢复有序推进。

这一年,我们千方百计,着力加快经济发展。全年完成固定资产投资9.4亿元,同比增幅13.1%。核心景区自在谷精品酒店,自在小镇空山乐园,原部落,溯水河水生态治理,百里画廊提档升级等重点工程全面推进。修订编印《大洪山招商手册》,先后赴浙江、广东等地考察招商。全年招商项目7个,全年完成内联资金4.42亿元,超目标任务10.5%。申报债券项目5个,总投资35000万元;申请2021年中央预算内投资项目41个;精心谋划“十四五”重大项目166个,总投资约371.14亿元。推荐上报5个重大项目列入全市“十四五”专项规划项目序列,总投资约61.6亿元。

这一年,我们内外联动,全面推动乡村振兴。一是脱贫攻坚取得决定性胜利。五年来,我们聚焦精准施策,突出产业扶贫,抓好政策落实,强化作风建设,全区建档立卡人口481户1008人全部脱贫。按照“四个不摘”的原则,脱贫成效不断巩固。二是全面推进旅游名镇建设,护好绿水青山。大力推进城乡环境卫生综合整治,在全市率先推广全域垃圾分类治理,不断完善城镇基础设施建设。三是深入推进美丽乡村建设。长岗镇成功创建“国家卫生乡镇”,打造美丽乡村示范点2处。香菇、有机稻、中药材等特色产业发展,其中袋料香菇全年完成1000万袋以上。

这一年,我们上下求索,深度推进文旅融合。聚焦景区“随心随意地,自在大洪山”品牌形象,深度推介大洪山旅游。深入开展“与爱同行 惠游湖北”活动,先后举办了4场大洪山旅游武汉推介会,千人微马竞赛活动,迎接了江西医疗、文旅代表团考察活动等。启动了精品民宿及农家示范点创建,选定万景园林、观云山居等6处民宿作为第一批创建对象。深度挖掘大洪山文化,编印了《大洪山故事》读本,持续开展《大洪山故事》专题短片拍摄推介,《寻找不回家的牛》宣传推介片完成2集的拍摄,启动省级非遗《大洪山民歌》的搜集整理工作。新建了大洪山红色文化教育基地。大力推进

状元谷、大洪山药谷等研学基地建设。推动原部落、大洪山兰花等文旅产业发展。

这一年,我们以民为本,不断改善民生福祉。全面落实民生保障。各类社会救助对象应补尽补,全区6个农村老年人互助照料中心全部实现运行,农村福利院“冬暖工程”全面升级,城乡居民养老保险、医疗保险参保率大幅提升。社会治理持续加强。信访积案实现全部化解清零。创新开展“逢四说事”,全年未发生一起赴省进京非访事件发生,实现了连续五年“三无”县市区目标。安全生产稳定向好。深入开展专项检查及安全生产月,全区安全生产继续保持“零发生”“零死亡”目标。

时代催人奋进,努力就有回报。2021年,大洪山将继续深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕市委四届七次全体会议提出的“支持大洪山创建国家级旅游度假区”决策部署,主动融入全市打造“汉襄脐骨、神韵随州”目标定位,努力营造“随元随合”“心正崇实”的政治生态,围绕景区“一心一镇一带四片区”战略布局,以创建国家级旅游度假区为抓手,全面提升景区品质,加快重点项目建设,推动乡村旅游发展,为助力全市建设具有吸引力的调适圣地、打造全省特色增长极作出应有的贡献。

推动旅游产业全链条建设。制定实施《大洪山创建国家级旅游度假区、推进全域旅游发展规划》,形成全域旅游规划体系。着力实施“五大工程”建设。一是核心景区品质提升工程。提升核心景区酒店服务功能和服务水平,为游客提供菜单式服务、邮轮式感受、主题公园式体验;包装景区淮河古道、祈福古道、绿林古道;完善红色教育基地、国学教育基地建设;完善明清一条街提档升级。二是自在小镇招商培育工程。集中力量打造小镇片区,引进和配套建设一批小微企业和休闲业态,形成以自在小镇为龙头,带动“一带四片区”的梯次发展布局。三是乡村奥特莱斯建设工程。着力打造随州奥特莱斯乡村旅居体验地。实施“大洪山有礼”品牌打造计划,推出一批代表性的文化旅游商品。建设兰花产学研基地。四是乡村旅游四大片区推进工程。推动原部落民族文化

区、东庄畈生态农业示范区、花果海休闲农业体验区、上景园林生态园等四大乡村旅游片区加快建设,实现主要景点正式对外开放。五是旅游民宿星级酒店建设工程。推进珍珠泉村、熊氏祠村、绿水村民宿星级酒店改造。出台民宿行业服务标准,培育精品示范民宿。

推进产业融合全域化发展。促进旅游与文化、体育、教育、农业、康养深度融合。依托各类物质和非物质文化遗产,开展活态保护和利用,设计开发互动性强、参与度广的旅游产品。推动慈善寺幽济院、青龙寨相关文化遗址的恢复利用。依托自在小镇打造承载和展现大洪山传统记忆的特色历史文化街区。布局修建大洪山革命历史纪念馆暨红色教育基地(白龙书院)、国学教育基地(状元谷),新建摄影平台及展览馆,推进大洪山乡愁记忆馆建设。持续办好大洪山“山地自行车挑战赛”“山地马拉松邀请赛”“山地徒步户外运动节”等品牌赛事。开展适应于学生的特色研学活动,将夏令营、冬令营、研学旅行等作为青少年爱国主义和革命传统教育、国情教育的重要载体。以实施乡村振兴战略为契机,依托农村田园风光、乡土文化等优势资源,大力发展创意休闲农业,推进自在小镇田园综合体建设。加快培育休闲地产、康养公寓等系列产品,倾力打造大洪山生态康养旅游品牌。

推进旅游市场向“全时段”转型。办亮旅游节庆活动。高水平办好樱花节、避暑节、红叶节、冰雪节等节庆活动,打造大洪山“春赏樱花、夏避暑、秋赏红叶、冬赏冰雪”的四季旅游产品。实施旅游市场精准营销。全面对接融入武汉及周边大中型城市,组织参展各类旅游博览、营销推介会。对大洪山的旅游特色、旅游主题、旅游口号、旅游标识、旅游歌曲等进行整体策划推广。积极策划文化、养生、研学、成人礼等旅游宣传项目。同程网、携程网、美团、抖音等电商平台建立深度合作。在随州市民中策划开展“城镇微旅行”活动。促进市场主体专业化。引进旅行社入驻大洪山,设计研发创新产品,做大旅游地接业务。大力发展乡村富民旅游,培育众创空

间,提供创业指导,加大金融扶持。鼓励旅游领域互联网创业,引导旅游企业设立淘宝店、天猫旗舰店、京东旗舰店等网络销售门店。

推进旅游服务全方位优化。建设大洪山智慧景区项目。依托“一部手机游湖北”整体架构,建设“随州全域旅游智慧平台”项目(一机游随州)。提升旅游基础设施标准化水平。实施旅游标识牌提升工程,建立位置科学、布局合理、指向清晰的旅游引导标识体系。加强旅游安全保障。制定出台旅游安全管理相关奖励政策,鼓励旅游企业加大安全设施建设投入,聘请第三方机构对旅游安全工作开展暗访评估。推动旅游市场综合治理。深化旅游服务标准化和行业精神文明建设,实现旅游行业服务技能培训全覆盖,争创一批青年文明号、巾帼示范岗、优秀导游员。加强全域旅游共建共享。开展旅游进社区、“5·19中国旅游日”广场咨询活动、“我为大洪山旅游代言”志愿服务活动、“游法相伴”旅游法制宣传活动,建立全域旅游社会监督员和旅游志愿者队伍。探索实施大洪山旅游年卡拓展服务项目。

旅游是美好生活,美丽事业和美工艺术。新的一年,我们将在奋进新征程中,自觉地肩负起建设高品质景区、助力全市打造“汉襄脐骨、神韵随州”的历史使命,以实心行实政,以实政求实效,以实效创实绩,努力把大洪山建设成为让人心动、心醉、心净、心怡、心驰神往的地方。

祝愿朋友们在新的一年里身体健康,阖家欢乐,万事如意!



奋斗的青春最美丽

随州13名中职学子获“国家奖学金”

随州日报讯(全媒体记者陈巧玲、通讯员闻欢)近日,教育部、人力资源和社会保障部发布《关于2019—2020学年度中等职业教育国家奖学金获奖名单的公告》,我市有13名同学荣获中等职业教育国家奖学金,每名获奖学生将获得6000元奖学金并被授予荣誉证书。

职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,是广大青年成长成才的重要途径。为激励广大中职学生勤奋学习、积极向上、努力实践,成为品德高尚、技能突出的社会主义工匠人才,国家面向中等职业教育全日制在校学生设立中等职业教育奖学金,是一项国家级荣誉奖项。据了解,中职国

家奖学金由中央财政出资设立,用于奖励中等职业学校全日制在校生中特别优秀的学生,每学年评审一次,奖励标准为每生每年6000元。

今年经严格选拔和评审,随州市13名中职学生获得了2020年中等职业教育国家奖学金,其中随州职业技术学院中专部优秀学生景

臻鹏同学视频资料被选入中国学生资助中心宣传视频。希望全市广大中职学生以他们为榜样,树立远大理想,胸怀爱国之情,担负时代使命,积极进取,努力学习、苦练本领,以过硬技能服务人民,以创新创造贡献国家,在实现中华民族伟大复兴中国梦的奋斗中书写青春华章。

教育经纬

曾都二中 教师参加优质课竞赛获大奖

随州日报讯(通讯员徐生)近日,在“中国好教育”联盟湖北省优质高中发展协作体举办的第三届“同课异构”优质课竞赛中,曾都二中选送的语文、数学、英语、历史四节优质课均获大奖。其中英语、数学两科获得省一等奖并晋级上一级比赛,语文、历史学科获省二等奖。

今年以来,曾都二中积极实施曾都区委提出的“强班子、名教师、好学生”教育工程,在学校的教研方面狠下功夫,一方面,积极邀请专家、名教师到学校讲学,另一方面在校内精心打造优质课,不断锤炼精品课程,取得了较好的效果。学校积极组织教师参加各级教研部门组织的优质课比赛,在优质课比赛中屡获佳绩。

五眼桥小学 组织收看十九届五中全会精神云队课

随州日报讯(通讯员江波、苏明)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,引领少先队员学习领会全会精神,感受祖国的伟大成就,近日,曾都区北郊五眼桥小学少先队组织收看由共青团中央、全国少工委主办的“红领巾相约2035——学习党的十九届五中全会精神主题云队课”,促使队员领会全会精神,帮助队员坚定理想信念。

云队课面向少先队员充分讲好党带领全国各族人民全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大成就,生动描绘“十四五”规划和2035年远景目标的美好未来,同时也帮助少先队员理解、践行习近平总书记对少年儿童的希望要求,让少先队员把习近平总书记的话语记心上。

为了加深孩子们的理解,该校各中队还开展了展望2035的交流讨论。在交流中,队员们认识蓝图,学习规划,畅游在知识的海洋,大家踊跃发言,畅谈梦想,立志发奋学习,将来为祖国建设作出贡献。

安居镇中心幼儿园 开展“防拐骗”演练

随州日报讯(通讯员桂芹、加珍)日前,随县安居镇中心幼儿园通过家园合作的形式,开展了“防拐骗”安全演练活动。

“小朋友,我是你妈妈的朋友,你妈妈有事,让我来接你回家!”“小朋友,我带你出去玩!”“小朋友,我们一起去超市买好吃的!”充当“骗子”的家长,进入各班和活动地点各显神通,各种“花言巧语”“糖衣炮弹”对幼儿进行“拐骗诱惑”。有的小朋友在“肯德基”“游乐场”“超市”的诱惑下被“骗子”带走;有的小朋友被“爸妈的同事或朋友”带走;有一部分孩子安全意识非常高,坚决地拒绝了陌生人的东西,不和陌生人说话,让“骗子”诱骗未果。本次演练中,共有十多名幼儿被成功“拐骗”。

“防拐骗”演练活动结束后,各幼儿班级老师都对各班实际,及时抓住教育契机开展了相应的安全教育,有效加强了幼儿的自我保护意识。

近日,随州市外国语学校汉孟路校区社团文化节“从心出发,温暖前行”迎着温暖的阳光正式拉开了序幕,见证了孩子们的精彩瞬间。(随州日报通讯员 储韵文摄)



洛阳高小冬季运动会精彩纷呈

随州日报讯(通讯员钦爽、杨成军)为了更好地贯彻落实素质教育,增强学生的体魄,丰富同学们的校园生活,近日,曾都区洛阳高小举办冬季运动会。

12月25日,沐浴着冬日的暖阳,全体师生满怀喜悦的心情齐聚绿茵场,拉开了冬季运动会的序幕。本届校运动会设置的有100米快速跑、立定跳远、迎面接力、一分钟跳绳等各具特色、各显风采的比赛项目。赛场上,每个运动员们朝气蓬勃,活力四射,斗志昂扬。掌声、加油声、欢呼声、呐喊声此起彼伏,一片欢腾。一张张鲜艳的奖状,凝聚着运动员们的汗水和拼搏,记载着运动员们的努力和骄傲。

“生命在于运动”。本次冬季运动会不仅锻炼了学生的身心,活跃了校园气氛,还增强了学生的集体观念,培养了学生勇于拼搏、团结合作的精神。

府河镇高级小学做好安全教育工作

随州日报讯(通讯员姚世雄)气温骤降,近日,曾都区府河镇高级小学通过致家长的一封信,提醒家长教育学生注意安全。

信中转发了市气象台近期天气预报,为了应对雨雪恶劣天气,重点提醒家长要注意交通安全,缓慢出行,建议不要骑车接送孩子,教育孩子不要在路面上玩耍、追赶、打闹,防止摔伤。此外,不要在河边、池塘边玩耍,防止溺水事故的发生。建议家长时刻关注孩子身体状况,注意保暖,如果出现发热、咳嗽等身体不适症状,应及时到医院就医。同时,教育孩子养成“勤洗手、洗净手、喝开水、吃熟食”的良好习惯,近期需多关注最新的天气预报,合理安排出行,应对雨雪天气,确保平安上学。